AGIRLIK OLCULERI
Asagida verilen cevirmeleri orneklerden yararlanarak yapalim

1. [ 1 Kg =2 adet yarim kg

]

a) 3kg=.... adet yarim kg
b) 4kg=.... adet yarim kg
c) 12kg=....... adet yarim kg
d 14kg=..... adet yarim kg
e) 20kg=... adet yarim kg
f) 25kg=.... adet yarim kg

a) 3kg=..... adet ¢eyrek kg
b) 4kg=.... adet ¢eyrek kg
c) 12kg=...... adet ¢eyrek kg
d 14kg=...... adet ¢eyrek kg
e) 20kg=.. adet ¢eyrek kg
f) 48kg=....... adet ¢eyrek kg

3. [ 4 adet yarum kg = 2 Kg

a) 6adetyarimkg= .. kg
b) 8adetyarimkg=.. kg
c) 12 adet yarim kg = .............. kg
d) 15 adet yarimkg = ... kg
e) 24 adet yarimkg = ... kg

f) 30 adet yarimkg = ............... kg

4, [ 4 adet ceyrek kg = 1 kg

a) Sadetceyrekkg= .. kg
b) 12 adet ceyrekkg = ... kg
c) 20 adet ceyrekkg = ... kg
d) 16 adet ¢ceyrekkg = ... kg
e) 36 adet ceyrek kg = ... kg
f) 20 adet ¢ceyrek kg = ... kg

5. [ 500 g + 300 g = 800 g

a) 500g+500Qg=..... g
b) 250g+250Q = ... g
c) 500g+250g=...... g
d) 300g+100g=...... g
e) 300g+200Qg=..... g
f) 750g+250g= ... g

6. [ 1000 g =5 adet 200 g

a) 800g=.... adet 200 g
b) 2000g=.... adet 200 g
c) 1000Qg = ... adet 250 g
d) 20009 = ...ccconene adet 250 g
e) 5000g=..... adet 250 g
f) 2500Qg=..... adet 250 g




Asagidaki problemleri okuyup anlayalim ve ¢oziimleyelim.

1- Ikiz kardeslerden Mustafa 38 kg, Coziim:

Muhammet ise 45 kg 'dir. Ikiz kardeslerin

toplam agirliklar kag kg 'dir?

2- Isil 32 kg, Deniz ise Isil’dan 7 kg daha Coziim:

agwdir. Isil ile Deniz 'in toplam agurlik-

lart kag kg’dir?

3- 250 grami 4 TL olan peynirin Coziim:

1 kilogrami kag¢ TL dir?

4- 50 grami 3 TL olan pul biberden Goztim:
250 gram alan biri ka¢ TL oder?

S5- Bir elma yaklasik olarak 60 gram Coziim:
geliyor. Buna gore 10 tane elma
kag¢ gram gelir?

6- Annem kuyumcudan 18 gramlik Coziim:
bileziklerden 6 tanesini aldi. Annem
kuyumcuya kag TL odemistir?

Coziim:

7- Kuru yemiscgide 200 grami 6 TL olan

fistigin 1 kilogrami kag TL dir?




¢ AGIRLIK OLCUSU PROBLEMLERI

1-Ali’nin agirhgi bu yil 35 kg’dir. Ali, 2 y1l 6nce 24 kg olduguna gore Ali 2 yilda ka¢ kg
agirlasmistir?

2- Bir
manavdaki 1 kasa elman agirhg: 15 kg gelmektedir. Ayni agirhiklara sahip 5 kasa elmanin
toplam agirhgi kac¢ kg gelir?

3-Benim agirhgim 32 kg’dir. Annem benden 34 kg daha agirdir. Babam ise annemden 14 kg daha
agirdir? Uctimiiziin toplam agirhklar: ne kadardir?

Yukaridaki resimde 1. siradaki cocugun 25 kg, 2. siradaki cocugun agirhg 1. siradakinden
3 kg az, 3. siradaki cocugun agirhg 2. siradakinden 14 kg fazla, 4. siradaki cocugun
agirhgr 3. siradakinden 2 kg az, 5. siradaki cocugun agirhgr 4. siradakinden 18 kg az ve
6. siradaki cocugun agirhg ise 5. siradaki cocuktan 7 kg fazladir.

Cocuklarin agirhiklarini sirasi ile bulup 6 cocugun toplam agirhklarim bulunuz.

FEN BiLiMLERIi YILSONU DEGERLENDIRME
A) Asagidaki ciimleleri verilen uygun kelime ile tamamlayiniz.
(siddeti —vaklasiilmamalidir - sehir elektrigi —bilinclendirmelivyiz - dengeli beslenme —enerji —soner - uzman
—kopekler - akii - )

1) Elektrikli esyalar .. .. kisilerce tamir edilmelidir.

2) Birden fazla pilin b1r araya get1r11m651yle ORI o LU 13113
3) . iInsan kulaginin duyamayacagl ba21 seslen duyab111r
4) Pil atiklarinin toplanmas1 konusunda insanlart ...
5) Elektrik bir ...............ccccceveenneee..... cesididir.

6) Televizyon, ¢amasir makinesi ............cccoeeeevcveeenvennnnnn...... ile caligir.

7) Elektrikler kesildiginde lambalar .............ccccocceve it

8) Ses kaynagina yaklastik¢a sesin ...........cccceeeeeeen........ artar.

9)Sarkan tellere asla .. .
10) Biitiin besin maddelermden yeterlnce almaya PPN « (<13} |




@B) Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin basina D yanlis olanlarin basina Y yazalim.
() Itfaiyenin numarasi1 155’tir. () Elektrik yanginlar1 su ile sondiiriilmelidir.
() En biiyiik yapay 151k kaynagi Giines’tir. () Ses, sadece bir yone yayilir.
() Yasadigimiz evler dogal ¢evreye 6rnektir. () Bir kisiye elektrik ¢arparsa ona sarilip ¢gekmeliyiz.
() Biiytime ve gelisme canli varliklarin 6zelliklerindendir. () Atesbdcegi dogal 151k kaynaklarina 6rnektir
() Tasarruf yaparak aile biit¢esine katkida bulunabiliriz.
C) Asagidaki test sorularini cevaplandiriniz.
1) Asagidakilerden hangisi elektrigin giivenli kullanimina ornektir?
A) Kablosu zarar gérmiis fisi prize sokmak. B) Elektrikli sobanin yanina yanabilecek esyalar koymak.
C) Elektrikli araglar1 kullanmadan 6nce kullanim kilavuzunu okumak.

2) Selim artik pilleri ne yaparsa dogru bir davranista bulunmus olur?
A) Pilleri atik toplama kutusuna atarsa.  B) Pilleri ¢op kutusuna atarsa. C) Pilleri topraga gomerse.

3) Asagidakilerden hangisinin dikkatsiz kullanilmasi biiyiik tehlikelere sebep olabilir?
A) Cep Telefonu  B) Cd Calar C) Utii

4) Ahmet, babasini arayarak eve gelirken pil almas1 gerektigini sdyledi. Ahmet asagidakilerden hangisi igin
pil istemis olabilir?
A) Su Isiticist B) El Feneri C) Buzdolab1

5) Asagidakilerden hangisi daha giizel bir ¢evre icin yapilmasi gerekenlerden birisi DEGILDIR?
A) Enerji kaynaklarini bilingli kullanma.  B) Araba egzoz gazlarinin ¢evreyi kirletmesi.
C) Geri doniisiim maddelerinden faydalanma.

6)Denizin derinliklerine inildik¢e gorme olayinin zorlasmasimin nedeni hangi secenekte dogru verilmistir?
A) Baliklarin fazla olmasi B) Giines 15181n1n azalmasi C) Deniz suyunun tuzlu olmast

7) Asagidakilerden hangisi hayvansal (hayvanlardan elde edilen) bir gidadir?
A) Armut B) Bal C) Ceviz

8) Asagidakilerden hangisi giinliik hayatimizda sesin siddetini arttirmak icin kullanilan ara¢lardan
birisidir?
A) Floresan  B) Mikrofon C) Mesale
9) Asagidaki ifadelerden hangisi DOGRUDUR?
A)Gorme olayi igin 1518a ihtiyag vardir. B)Isik kaynaklar1 dogal ve yapay olabilir.
C)Ay, en biiyiik 151k kaynagimizdir.

10) Elektrik kesildiginde bile elektrikli araglarin ¢alismaya devam etmesini saglayan alet asagidakilerden
hangisidir?
A) Projeksiyon B) Batarya C) Jenerator

11) Asagidakilerden hangisinden yayilan ses dogal sestir?
A) Selaleden akan suyun sesi B) Ambulans sireninden ¢ikan ses C) Davuldan ¢ikan ses

12) Asagidakilerden hangisi elektrigin yararlarindan biri DEGILDIR?
A) Isimizi kolaylastirir. B) Cevreyi aydinlatir. C) Bitkilerin

13) asagidaki ulasim araclarindan hangisi elektrik ile calisir?
A) Traktor  B) Otobiis  C) Tramvay

14) Asagidakilerden hangisi elektrigin yararlarindan biri DEGILDIR?
A) Isimizi kolaylastirir. B) Cevreyi aydinlatir. C) Bitkilerin ¢ogalmasini saglar.

15) Gozle goriilemeyecek kadar kiiciik canlhilar1 gormemizi saglayan ara¢ nedir?
A) teleskop  B) mikroskop C) diirbiin

16. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Bitkilerin bosaltim organi yapraklardir. B) Biitiin hayvanlar bosaltim yapar. C) Bitkiler solunum yapmazlar.

17) Asagidakilerden hangisi digerlerinden farkh bir yolla beslenir?
A) koyun B) aslan C) kegi

18. Asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Her sesin bir kaynagi vardir. B) Ses her yonde yayilir.  C) Her ses kaynagi1 dogaldir.




